

陕西印发《实施方案》 23条具体举措深化集体林改

本报讯(记者 王嘉)近日,陕西省委办公厅、省政府办公厅印发《陕西省深化集体林权制度改革实施方案》。方案围绕答好“林改四问”,提出深化集体林改8项主要任务、23条具体举措。

加快推进“三权分置”。落实所有权、稳定承包权、放活经营权。坚持集体林地所有权不变,林地经营权证可作为林权抵押贷款、申报林业项目、申请林木采伐及其他有关行政管理事项的凭证。改革自留山使用制度。

发展适度规模经营。鼓励各地引导农户通过出租、入股、合作等方式流转林地经营权,探索林权资产折资量化的林票运行机制。支持各地因地制宜探索国有林场经营性收入分配激励机制,促进集体林经营水平提升。

科学开展森林经营。科学划定公益林范围,适当增加商品林比例。持续推进森林可持续经营试点工

作。实施森林质量精准提升工程,优化林种树种结构,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。积极探索差异化森林经营补助政策,重点支持中幼龄林抚育和退化林分修复。

优化林木采伐管理。实行林木采伐限额5年总额控制政策,取消人工商品林主伐年龄限制。对采伐蓄积量15立方米以下的人工商品林采伐实行告知承诺制审批。不得以各种名义禁止或限制合法的林木采伐行为,确需禁止或限制的,应依法对权利人给予经济补偿。

推进林业产业高质量发展。打造区域林业产业链,提高林产品供给能力。加大油茶等木本油料林栽植力度,提升木本油料产能。落实要素保障政策,完善配套措施。培育壮大藤编、生态旅游、森林康养等新业态,发展林下经济,构建多元化森林食物产业。

探索生态产品价值实现机制。健全和完善生态系统碳汇计量体系,巩固提升全省生态系统碳汇能力。探索建立以权属清晰的林地林木碳减排量收益权为凭证的林业碳票制度。落实非国有的天然商品林停伐补助和公益林补偿政策。

提升金融服务水平。鼓励金融机构围绕林权交易服务、林产品精深加工、国家储备林建设等方面创新开发绿色金融产品。健全抵押林权快速处置机制。探索建立林业产业发展基金。支持保险机构创新开发各类林业保险产品,完善承保机构市场竞争机制。

妥善解决历史遗留问题。将林权登记纳入不动产登记一窗受理,推动不动产登记信息平台与林权综合监管平台有效对接。林权首次登记未完成或者确需开展补充调查的,地籍调查相关经费纳入当地财政预算。

榆林被国家医保局 设立为国家追溯码应用联络点

本报讯(记者 魏彤)12月17日,记者从省医保局获悉,榆林市被国家医保局设立为全国唯一的国家追溯码应用联络点。

据了解,2023年以来,榆林市医保局先试先行利用药品“追溯码”的唯一性,在全国率先将药品追溯码从药品安全管控领域延伸到医保基金监管领域。2024年4月,受省医保局委托代建“陕西省医保药品耗材追溯码监管系统”,该系统由三大模块和18个功能子

项构成,通过多数据库联动,在医保结算环节构建了防范医保药品违规销售的“防火墙”。目前,系统建设已经全部完成并面向全省12个统筹区开放,具备统一上线统一应用的基本条件。

榆林市作为全国首批医保药品耗材追溯信息采集试点,在追溯信息采集方面采用“一地创新、全省推广”的方式,绘制信息系统改造一张图,形成了可供全国复制的“榆林样板”。

咸阳四季“鼓舞” 获评全国“村舞”赋能乡村振兴一等案例

本报讯(记者 夏明勤)近日,记者从省文旅厅获悉,2024全国“村舞”赋能乡村振兴案例交流暨“舞在乡村·悦动时代”长三角地区“村舞”展演活动在江苏南通落下帷幕。活动对全国申报的66件案例进行评选,共评出9个一等奖案例,9个二等奖案例,由陕西省文化和旅游厅指导,咸阳市秦都区文化馆申报的《馆村互动奏响乡村振兴圆舞曲——咸阳市秦都区庞南刘村四季“鼓舞”创新案例》被评为一等奖案例,陕西省文化馆被评为优秀组织单位。

庞南刘村鼓会历史悠久,锣鼓和社火表演远近闻名。近年来,秦都区文化馆积极指导庞南刘村挖掘传统鼓会历史,不断优

化鼓舞形态,构成了春有社火展演、夏有民间鼓会、秋有秋季村晚、冬有乡村文艺展的四季“鼓舞”完整活动体系。在连续成功举办21届民间鼓会的基础上,始终坚持与时俱进,不断增加戏曲进乡村、篮球争霸赛、合作音乐会等特色活动,形成了与庞南刘村产业振兴相得益彰的文化振兴局面。

北京大学国家现代公共文化研究中心主任李国新表示,农村公共文化服务是公共文化服务城乡一体建设的重点任务,“村”系列(村晚、村舞、村歌、村艺等)是繁荣农村文化的重要抓手,咸阳四季“鼓舞”从形式到内容都有新意,具有创新引领价值。

“共和国的脊梁——科学大师宣传工程”名单公布 陕西3部舞台剧入选

本报讯(记者 王嘉 张彦刚)12月16日,2024年度“共和国的脊梁——科学大师宣传工程”入选名单正式公布,省科协推荐的《毕德显》《大国之蓝》《雕虫沧桑》3部弘扬科学家精神的舞台剧成功入选,此次入选数量位居全国第一。加上此前入选的《寻找师昌绪》和《追忆西迁年华——向西而歌》,陕西共有5部剧目入选宣传工程,总数并列全国第一。

为大力弘扬科学家精神,中国科协、教育部、共青团中央、中国科学

院、中国工程院、中国文联联合开展了2024年度“共和国的脊梁——科学大师宣传工程”,旨在创新思想政治建设和育人工作形式载体,推动构建一体化“大思政课”,以文化人,以美育人,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

《毕德显》生动展现了西安电子科技大学首位院士、我国雷达工程专业主要创始人、著名电子学家、教育家毕德显以国家民族命运为己任,勇攀科学高峰、潜心教书育人的人生经

历和光辉形象,让青年学子领悟大师风范、传承科学家精神;《大国之蓝》以西北工业大学“全国高校黄大年式教师团队”——自主水下航行器团队故事为素材,以科技工作者群像为主体,将他们潜心科研、矢志报国的故事震撼呈现;《雕虫沧桑》由西北农林科技大学选送,以我国杰出昆虫学家周尧为原型创作,讲述了周尧传奇的人生故事与爱国、敬业的高尚品质,讴歌了以周尧为代表的中国知识分子潜心科研、艰苦奋斗的崇高精神。

陕西省2025届普通高校体育类 毕业生专场招聘会举行



招聘会现场。 罗阳摄

本报讯(记者 王伟伟)近日,为推动陕西省体育类毕业生实现高质量就业,由西安体育学院主办的“陕西省2025届普通高校体育类毕业生专场招聘会”举行。

本次招聘会汇聚了来自全国各地的200家单位,涵盖了教育、体育产业、冰雪产业、体育新闻传媒、康复治疗及艺术等多个与体育紧密相关的领域,为毕业生提供了多达4000余个就业岗位。招聘会现场气氛热烈,各用人单位通过展览展示、海报宣传、宣传片播放等多种方式,向毕业生全面介绍招聘岗位的详细信息、招聘流程及薪资待遇等关键内容。毕业生们积极参与,通过投

递简历、参与现场面试和技能展示等环节,与招聘单位进行了深入交流和互动,充分展示了自己的专业素养和综合能力。据统计,招聘会现场初步达成就业意向的毕业生人数超过700人,取得了显著的成效。

为满足毕业生多层次、全方位、精准化的服务需求,招聘会现场还特别设置了就业指导服务区。邀请了陕西省就业与留学中心、新城区人力资源和社会保障局负责人及相关行业领域的专家,为毕业生提供个性化的职业规划、简历制作及面试技巧等方面的专业指导,帮助毕业生更好规划自己的职业生涯,提升就业竞争力。

陕西高速公路首个路况直播服务平台 “陕西高速智慧出行”正式上线

本报讯(记者 谢斌)陕西高速公路首个路况直播服务平台“陕西高速智慧出行”12月17日正式上线。当日直播间观看人数超10万次,点赞超2万次,解答路况信息超4000条。

打开抖音平台,搜索“陕西高速智慧出行”,每日9时至11时、15时

至17时进行直播。实时播报陕西高速公路车辆流量流向、温馨提示、路网突发事件、服务保障举措等,并预判提醒流量高峰、易拥堵路段区间情况,覆盖出行前、中、后全过程信息服务。直播期间,广大网友可以在直播间留言,主播现场答疑并送上出行建议。

平台内还展示便民政策解读、高速行车知识、暖心瞬间集锦等各类视频,将优质的公众出行服务贴近到民生、呈现至视野。作为陕西高速公路出行服务的“窗口”,陕西交控集团持续推进效率提速、服务提质、满意提升,努力将高速公路打造成便民、利民、惠民的纽带桥梁。

神木市煤化企业不断延伸煤炭产业链 实现煤炭清洁高效综合利用

本报讯(记者 李波)12月17日,记者来到位于神木市兰炭产业特色园区燕家塔片区的陕西龙华集团煤业科技发展有限公司,该公司成立于2012年,是陕西煤业化工集团孙家岔龙华矿业公司的全资子公司,是一家以煤炭清洁高效综合利用与转化、化肥产销为主的现代煤化工企业,主要产品有尿素、三聚氰胺,中间产品液氨、副产品硫磺等。

“现在我们的合成氨尿素装置已经进入试生产阶段了,8月20日,我们的尿素产品已产出并对外销售,截至目前,总共生产了6.4万吨尿素,现在是设备检修状态,预计12月底恢

复生产。三聚氰胺装置建设已到尾声,预计2025年3月份开始试测,6月份正式投产。”陕西龙华集团煤业科技发展有限公司总经理张宗飞说。

据了解,该公司以“煤炭分级分质利用、高端精细转化”为发展战略,投资53亿元已建成投产50万吨/年合成氨、80万吨/年尿素及相关公用工程,6万吨/年三聚氰胺预计2025年6月投产,全部装置年产值约20亿元。项目采用国内煤化工行业先进成熟的工艺技术,延伸煤炭产业链,降低煤炭消费总量及碳排放强度。

好项目的落地,离不开良好的营商环境,张宗飞说,在公司项目落地

与手续办理过程中,政府相关部门以企业需求为导向,通过简化审批流程、缩短办理时限,为项目推进提供了强有力的支持。从项目备案到开工建设,每一个环节都体现出了高效、便捷的服务。

据悉,今年以来,神木市积极响应上级部门关于优化营商环境的号召,以深化“三个年”活动为引领,以落实“六个新突破”为着力点,精准施策,疏通堵点、消除痛点、解决难点,全力打造市场化、法治化、国际化的营商环境,激发经济新活力。全年新增经营主体10807户,全市经营主体达到79430户。